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En la ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre, el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: ñDe 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42, 43 y 74 de la Ley Orgánica del Municipio 
en el Estado de Zacatecas, siendo las 18 horas con 22 minutos del día 30 de 
noviembre del año 2009, se declara abierta esta Sesión Ordinaria de Cabildo 
n¼mero cuarenta y sieteò. 1.- Lista de Asistencia. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, dice: ñCon el permiso del Honorable Cabildo 
me permito tomar lista de asistencia y en su caso declarar Quórum Legal; 
Presidente Cuauhtémoc Calderón Galván, C. Síndico Municipal Ing. María del 
Consuelo Argüelles Arellano, los Ciudadanos Regidores: 1.- Jorge Fajardo Frías (se 
integró después de iniciada la sesión), 2.- Javier Reyes Romo (se integró después 
de iniciada la sesión), 3.- Bertha Dávila Ramírez, 4.- Gabriela Evangelina Pinedo 
Morales, 5.- Jaime Ramos Martínez, 6.- Cruz Tijerín, 7.- Milagros del Carmen 
Hernández Muñoz, 8.- Ma. Judith Hernández Terrones, 9.- Ma. De los Ángeles 
Fernández Guerrero, 10.- Manuel Gerardo Lugo Balderas, 11.- Raúl Dueñas 
Esquivel (se integró después de iniciada la sesión) 12.- Ubaldo García Escareño, 
13.- Osvaldo Contreras Vázquez, 14.- Rodrigo Román Ortega, 15.- Salim Francisco 
Valdés Sabag, 16.- Emilio Parga Carranza, 17.- Fernando Becerra Chiw (se integró 
después de iniciada la sesión), 18.- Gabriela Reyes Cruz y 19.- Armando Moreno 
García. No así la Regidora 20.- Ma. Elena García Villa, justifica su inasistenciaò.
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2.- Declaración de Quórum Legal. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Alfredo Cid García, ñDoy cuenta a este Honorable Cabildo que tenemos la 
asistencia de 21 regidores, por lo tanto se declara que existe Quórum Legal para 
sesionar y en consecuencia todos los acuerdos que emanen de esta Sesión 
tendr§n plena validezò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, comenta: ñLe solicito Secretario d® lectura al proyecto del orden 
del d²aò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, dice: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, a su 
consideraci·nò. 3.- Proyecto del orden del día. 1.- Lista de Asistencia. 2.- 
Aprobación en su caso, de Quórum Legal. 3.- Aprobación en su caso, del Orden del 
Día. 4.- Aprobación en su caso, del contenido del Acta y puntos de Acuerdo 
tomados por el Cabildo Municipal en la Sesión Ordinaria 46, de fecha 22 de octubre 
del 2009. 5.- Reporte que vierte el Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo 
Cid García, referente a los acuerdos tomados en la Sesión celebrada por el 
Honorable Cabildo. 6.- Aprobación en su caso, de los Dictámenes que emite la 
Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública, siendo 30 en total, 13 corresponden 
en opinión del ayuntamiento, 11 hacen referencia al régimen de propiedad en 
condominio solicitados por particulares, 2 de cambio de uso del suelo, 2 
autorizaciones de fraccionamientos de nueva creación y 2 de permuta por 
afectación. 7.- Aprobación en su caso, de la integración de una Comisión Municipal 
encargada para los Festejos del Bicentenario de la Independencia y Centenario de 
la Revolución Mexicana, petición que realiza la LIX Legislatura del Estado. 8.-  
Petición del C. Regidor Jorge Fajardo Frías relativo a trabajos de ampliación de la 
carretera Federal Cieneguilla - Jerez. 9.- Aprobación en su caso, del poder para 
actos de administración en materia laboral a efectos de comparecer ante el Tribunal 
de Conciliación y Arbitraje en el Estado, por lo que solicita autorizar a los 
licenciados: Ignacio Jiménez Castro, Isabel Cristina Álvarez García, Ramón 
Augusto Vázquez López, Omar Karim Oliva Chávez, Nayely Barraza Méndez, 
Adriana Aguirre Cisneros, Roxana Marylin Tapia Barragán, Miguel Ángel Cabral 
Vázquez y Enrique Tobías Salazar. 10.- Aprobación en su caso, de los dictámenes 
relativos a los procedimientos administrativos radicados y desahogados con los 
números 001/2009, 003/2009, 004/2009, 005/2009, 006/2009, 007/2009, 008/2009, 
009/2009, 010/2009 y 011/2009 ante la Comisión de Honor y Justicia. 11.- 
Aprobación en su caso, del dictamen que emite La H. Comisión Edilicia de 
Hacienda, referente al corte de caja del mes de octubre y anexos. 12.- Asuntos 
Generalesò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, dice: ñGracias se¶or Secretario le solicito s²rvase a tomar la votaci·n 
correspondiente con relación a la aprobación del orden del día, adelante regidor 
Lugoò. El C. Regidor, Manuel Gerardo Lugo Balderas, toma la palabra: ñbuenas 
tardes, con el permiso, y es una propuesta que obviamente pongo a consideración 
de ustedes, y bueno, por el tiempo y por lo cargado de la sesión, yo tenía dos 
propuestas: la primera de ellas era proponerle a la Presidenta de la Comisión de 
Honor y Justicia, en vista de que la Sesión está muy cargada, a ver si era posible 
que pudiéramos dejar los dictámenes que la Comisión presenta para una sesión 
posterior o extraordinaria, para poder desahogar un poquito los temas de la Sesión, 
o bien, otra propuesta es que pudiéramos declarar un receso de aquí a las 10 de la 
noche y poder continuar la Sesión posteriormente. Son dos propuestas, nada más 
la pongo a consideraci·n. Es cuantoò. La C. Síndico Municipal, Ing. María del 
Consuelo Argüelles Arellano, comenta: ñYo quer²a comentarles con respecto a la 
Comisión de Honor y Justicia, le pregunté a la Lic. Isabel Cristina, que es la que 
maneja todo este asunto de la Comisión de Honor y Justicia, estamos retrasados 
casi un año, ya salimos ahí mal con la Comisión de Derechos Humanos, o sea, 
porque tenemos un término de 15 días para darle respuesta, obviamente ya 
estamos fuera de la Ley, pero de parte nuestra, como nosotros ya lo turnamos aquí 
y era nuestra responsabilidad, decía la Lic. Isabel, o sea, yo le decía al Lic. Cid, 
bueno, que todos aquí de común acuerdo lo aceptemos de que se haga una 
excepción con otra fecha, y de esa manera que la Comisión Estatal de Derechos 
Humanos no nos vaya a sancionar o llamar la atención en ese asunto; y la otra que 
me parece también buena es de que declaremos un receso y terminemos mañana 
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en la mañana, por mí como a ustedes les parezca mejor. Es cuanto señor 
Presidenteò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, dice: ñGraciasò. El C. Regidor Jorge  Fajardo Frías, hace uso de la voz: 
ñBuenas tardes, compañeras y compañeros del Cabildo, señor Presidente, Síndica 
y Secretario, mi propuesta va en el sentido de que se haga una sesión 
extraordinaria pero inmediata, dado que en el caso de Honor y Justicia 
efectivamente la urgencia es por la Comisión Estatal de Derechos Humanos, y no 
podemos postergarlo mucho tiempo, mi propuesta es que sea la extraordinaria el 
próximo lunes a más tardar, para que desahoguemos ese punto en especial, el 
próximo lunes una extraordinaria o la propia ordinaria de diciembre, aunque 
pudiéramos hacer la extraordinaria para no cargarle mucho, porque en diciembre 
todavía vamos a tener algunos asuntos y darle prioridad ahorita, o sea, darle salida 
a la Comisión de Honor y Justicia. Esa es mi propuesta que pongo en esta mesa 
para poderlo salvar. Es cuanto se¶or Presidenteò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñGracias Contadorò. La C. 
Síndico Municipal, Ing. María del Consuelo Argüelles Arellano, comenta: 
ñBueno hay ah² dos, tres dict§menes en donde estamos pagando salarios de 
policías que no están yendo a trabajar, entonces éso le costarían al Ayuntamiento, 
nada más yo lo quiero comentar públicamente, sí ustedes están de acuerdo y así lo 
deciden adelanteò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, comenta: ñEntonces la propuesta no s® que les parezca la del 
Contador Fajardo de que se haga el próximo lunes, ya sea extraordinaria u 
ordinaria, seguramente será extraordinaria ya lo analizamos, pero que se haga el 
próximo lunes a más tardar ¿si? ¿están de acuerdo? ¿Sí?, bueno, entonces le pido 
al señor Secretario que elimine el punto número 10 y se recorra el punto número 11 
del corte de caja al 10, y el punto 12 asuntos generales al punto 11. Sírvase a 
tomar la votaci·n por favorò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo 
Cid García, toma la palabra: ñAntes de la votaci·n, doy cuenta a este Honorable 
Cabildo que se integra el regidor Javier Reyes Romo. Señoras y señores 
integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el 
sentido de su voto levantando su mano, con relación al punto número 3 ñla 
aprobación del orden del díaò; con el entendido de que el punto número 10 estará 
para Sesión extraordinaria u ordinaria, según el caso, siendo el próximo día 7 de 
diciembre del 2009; quien esté por la afirmativa favor de levantar la mano. Me 
permito informar a este cabildo que se aprueba por unanimidad de votosò. (Punto 
de Acuerdo número 428) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñComo está, yo creo que los dictámenes 
sí los terminamos a tiempo, esperemos que sí, lo analizamos a las 9:30 y vemos 
como va, y esperemos que a las 9:30 ya nos estemos despidiendo, continúe con el 
siguiente punto en el orden del d²aò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Alfredo Cid García, toma la palabra: ñDoy cuenta a este Honorable Cabildo que el 
siguiente punto a desahogar es el punto número: 4.- Aprobación en su caso, del 
contenido del Acta y puntos de acuerdo tomados por el Cabildo Municipal en 
la Sesión Ordinaria número 46 de fecha 22 de octubre del 2009. De 
conformidad con el artículo 38 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento de 
Zacatecas, se realizó la entrega anticipada del Acta correspondiente a la Sesión 
Ordinaria número 46, por lo que solicito la dispensa de su lecturaò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñHonorables 
integrantes del Cabildo de Zacatecas, si existe alguna observación al respecto se 
les concede el uso de la palabra en primera ronda; adelante regidora Ángeles ¿no? 
Entonces si no hay ninguna opinión al respecto le pido señor Secretario sírvase a 
tomar la votaci·nò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid 
García, dice: ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, 
se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano con relación al 
punto número 4, ñaprobación en su caso del contenido del Acta y puntos de 
acuerdo tomados por el Cabildo Municipal en la Sesión Ordinaria número 46 de 
fecha 22 de octubre del 2009ò. Quienes estén por la afirmativa favor de levantar la 
mano; doy cuenta a este Honorable Cabildo que se aprueba por unanimidad de 
votosò. (Punto de Acuerdo número 429) El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma la palabra: ñLe solicito contin¼e 
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con el siguiente punto en el orden del d²aò. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, dice: ñDoy cuenta a este Honorable Cabildo 
que el siguiente punto a desahogar es el punto número: 5.- Reporte que vierte el 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, referente a los acuerdos 
tomados en la sesión celebrada por el H. Cabildo. REPORTE QUE VIERTE EL 
SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, LIC. ALFREDO CID GARCÍA, 
REFERENTE A LOS ACUERDOS TOMADOS Y EL GRADO DE AVANCE DE 
LOS MISMOS, EN LAS SESIONES:  ORDINARIA DE CABILDO 46, DE FECHA: 

22 DE OCTUBRE. Resumen de los Puntos de Acuerdos aprobados en la 
Sesión Ordinaria de Cabildo número 46, celebrada el 22 de octubre de 
2009: I.- DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 46, SE TOMARON  06 PUNTOS DE 

ACUERDO. 422.- Se acuerda por unanimidad de votos aprobar el orden del día 
propuesto para la presente sesión. 423.- Se acuerda por unanimidad de votos 
aprobar las actas y puntos de acuerdo tomados en las sesiones: solemne y pública 
número 44 y ordinaria número 45, de fechas: 13 de septiembre y 28 de septiembre 
de 2009, respectivamente. 424.- Se acuerda por 10 votos a favor, 5 votos en contra 
y 2 abstenciones, aprobar  el corte de caja del mes de septiembre de 2009. 425.- 
Se acuerda por 10 votos a favor y 7 abstenciones, autorizar la aplicación de 
recursos del Fondo IV 2009 para cubrir obligaciones financieras, por la cantidad de 
$ 2ô652,914.47 (Dos millones seiscientos cincuenta y dos mil novecientos catorce 
pesos 47/100 m.n.) 426.- Se acuerda por 10 votos a favor y 7 abstenciones, 
autorizar las transferencias tocantes al trimestre julioïseptiembre de 2009, 
contenidas en el anexo número 13 del informe de cuenta, relativo al mes de 
septiembre de 2009. 427.- Se acuerda por unanimidad de votos, aprobar en lo 
general y particular la Ley de Ingresos para el año de 2010. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma la palabra: ñLe 
solicito contin¼e con el siguiente punto en el orden del d²aò. El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, dice: ñDoy cuenta a este Honorable 
Cabildo que el siguiente punto a desahogar es el punto número: 6.- Aprobación en 
su caso, de los Dictámenes que emite la Honorable Comisión Edilicia de Obra 
Pública, siendo 30 en total, 13 corresponden en Opinión del Ayuntamiento, 11 
hacen referencia al Régimen de Propiedad en Condominio solicitados por 
particulares, 2 de Cambio de Uso del Suelo, 2 Autorizaciones de 
Fraccionamientos de Nueva Creación y 2 de permuta por afectaci·nò.  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: ñLe solicito al Presidente de la Comisi·n de Obra P¼blica y Desarrollo 
Urbano dé lectura a los dictámenes que presente.  Adelante regidorò. El C. Regidor 
Manuel Gerardo Lugo Balderas, hace uso de la voz: ñCon el permiso del Pleno: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma 
la palabra: ñGracias regidor, Honorables integrantes del Cabildo si existe alguna 
observación al respecto se les concede el uso de la palabra en primera ronda, 
adelante regidora Bertha D§vilaò. La C. Regidora Bertha Dávila Ramírez,  
comenta: ñCon el permiso del pleno, nomás para señalar y que quede asentado en 
acta el motivo del porqué este dictamen que se presenta ahorita al Pleno no viene 
firmado por una servidora y por mi compañera Ma. Elena García Villa, es en virtud 
de que a Don Javier mandamos sacar avalúos comerciales de ambos predios, y 
nosotros le estamos dando un predio donde la superficie mayor de nosotros es de 
por la cantidad de más de $225.000.00 pesos, o más de $220.000.00 pesos, 
ahorita no tenemos aquí a la mano el avalúo catastral y yo siempre he dicho que 
conforme a la Ley las permutas se cotejan a iguales, no dando más de lo que no 
debes de dar, aunado a ésto al señor se le afecta por cuestión de utilidad pública 
un espacio de acceso a la escuela primaria, cosa que tampoco estamos obligados 
a reponerlo, a resarcirlo, de acuerdo a la ley en materia civil, y aquí se le está 
contemplado todo. Nosotros manifestamos ésto en la Comisión de Obra Pública en 
las Sesiones que hemos tenido, pero también queremos que quede asentado 
ñnosotros no estamos de acuerdo en que al señor se le dé un lote de mayor valor al 
que se le fue afectadoò, el argumento de mis compañeros era que por todo el 
tiempo que lo habían traído con vueltas, que ésto y que lo otro, pero yo por éso 
solicité el avalúo comercial para ni darle de más ni tampoco quitarle de menos, que 
fuera lo justo porque es una permuta, al no llegar a tal cuestión yo dije ñest§ bien, 
presénteme al Pleno y nosotros fijamos la postura correspondiente que al final de 
cuentas cuando llegue a la Legislatura lo va echar para atrásò, casi siento por el 
valor mayúsculo de la permuta que llevan implicado en nosotros porque estos 
expedientes pasan por la legislatura. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñGracias regidora, àalguna 
otra opini·n en segunda ronda? Adelante Ćngelesò. La C. Regidora Ma. De los 
Ángeles Fernández Guerrero, hace uso de la voz: ñBuenas tardes, con el permiso 
del Pleno, yo solamente quiero manifestar la postura del resto de los integrantes de 
esta Comisión, y porque lo firmamos, este problema data de 12 años de 
antigüedad, el terreno que se le está dando en reposición al afectado está a 
desnivel, pasa cerca de este mismo predio la vía del tren, es un área no urbanizada 
y aparte su afectación inicial fue de 600 metros y se le está dando en reposición 
450 metros, por tanto nosotros creímos que después de considerar todos estos 
puntos debíamos de quedar, ahora sí que un poquito equilibrados, tomando en 
cuenta todos estos puntos. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñGracias regidora, àsi existe alguna otra 
opini·n?ò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, toma la palabra: ñCon el 
permiso, nada más en los mismos términos, efectivamente, estuvimos discutiendo 
este asunto y por lo que ya comentó la compañera María de los Ángeles pues 
llegamos a la votación dentro de la Comisión y, bueno, obviamente es la postura de 
cada una de las fracciones al respecto, nosotros consideramos todos los puntos 
incluso estuvimos platicando con el interesado, le habían ofrecido algunos otros 
proyectos, no le interesaron y, bueno, al final lo que nos interesaba a nosotros era 
sacar el asunto para adelante, resolverle al señor porque efectivamente eran 
vueltas y vueltas que tenia dando y nadie le había resuelto absolutamente nada, 
entonces ése fue el consenso al que llegamos y, bueno, ése es el resultado del 
dictamen que ahora aqu² presentamos. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñGracias regidor. Muy bien 
entonces le pido señor secretario, s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, dice: ñSe¶oras y se¶ores 
integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el 
sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación del dictamen 
que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y Desarrollo Urbano, 
relativo a la ñratificación con modificación del punto de acuerdo 666 del acta número 
51 de la sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 7 de septiembre del año 2007, con 
relación a la propuesta de indemnización vía permuta por afectación del Municipio a 
un predio propiedad del C. Javier Nungaray Márquezò; quienes estén por la 
afirmativa favor de levantar la mano, quienes estén por la negativa, quienes estén 
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por la abstención. Doy cuenta a este Honorable Cabildo que se aprueba por 14 
votos a favor y 4 votos en contra por los regidores (Bertha Dávila Ramírez, Javier 
Reyes Romo, Rodrigo Román y Gabriela E. Pinedo Morales)ò. (Punto de Acuerdo 
número 430) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, dice: ñD® lectura al siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo 
Lugo Balderas, comenta: ñCon el permiso del plenoò. 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el uso de la 
palabra en primera ronda. Adelante regidoraò. La C. Regidora Bertha Dávila 
Ramírez, hace uso de la voz: ñCon el permiso del Pleno, en este cambio de uso de 
suelo y la modificación del plano del programa de Desarrollo Urbano de la 
conurbación Zacatecas ï Guadalupe, no me sorprende, lo único que yo sí le 
agregaría aquí, sin que ello se considere como la autorización para la construcción 
de una gasolinera, porque en realidad la petición de los particulares a la Comisión 
de Obra Pública, más que la modificación del uso del suelo del programa de la 
conurbación, era el permiso para hacer una gasolinera, y donde ellos quieren hacer 
este planteamiento, de entrada yo sí quiero ser muy clara y les dije, porque aquí 
están ellos y me están escuchando, ñtodo lo que esté dentro de la norma será 
autorizado de nuestra parte, lo que esté fuera del programa de la misma, no será a 
favor definitivamenteò, y ahorita que presentan el dictamen nosotros claramente 
sabemos que ellos lo que quieren ahí es construir una gasolinera, y no podemos 
venir aquí y ser tendenciosos y luego que después vengan por otro lado y se 
autorice un permiso de construcción de una gasolinera donde a espaldas, aparte, 
ya obra un servicio de auto lavado. No estamos de acuerdo en este momento con 
la modificación del cambio de uso de suelo en virtud de que en el propio programa 
de Desarrollo Urbano de la conurbación Zacatecas ï Guadalupe, nos señala cual 
es el corredor primario, cuáles son los corredores secundarios y nos dicen que este 
tipo de almacenamiento debe estar dentro de esos corredores, y este corredor 
donde ahorita se pretende hacer el cambio de uso de suelo, no está dentro de lo 
que la Ley o la Norma señala, compañeros. Es el motivo por el cual nosotros no 
estamos ahorita de acuerdo, dicen ñpero que a futuro se va hacerò, sí todo mundo 
sabemos que a futuro esta vialidad puede integrarse a una vialidad primaria, pero 
por el momento no está ¿verdad? y no cubre dentro de lo que señala prácticamente 
el plan de desarrollo, por consecuencia nosotros sí les queremos decir ahorita a los 
empresarios ñque no estamos en contra de que se instalen o que se abran nuevas 
fuentes de empleo, pero sí que estén y se regulen dentro del programa y la norma 
que a nosotros actualmente nos rige, y ahorita tampoco es factible en virtud de esa 
vialidad, no es una vialidad primaria para instalar este tipo, a futuro de una 
gasolinera y todos los cambios de uso de suelo los hemos autorizado diciendo ñsin 
que esto implique el permiso de la construcción del Fraccionamientoò o ñsin que 
ésto implique, en este caso sería el permiso de autorización de la construcción de 
una gasolineraò, yo creo que en este sentido s² hay que ser muy precisos y 
se¶alarlo con toda puntualidad. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma la palabra: ñGracias regidora, 
àen segunda ronda? Adelante Gerardo y tambi®n Berthaò. El C. Regidor Manuel 
Gerardo Lugo Balderas, comenta: ñGracias, yo s² les quiero mencionar, respecto a 
lo que comenta la compañera Bertha, efectivamente lo estuvimos discutiendo al 
interior de la Comisión, fue un trabajo muy exhaustivo, yo siento que muy completo 
porque hubo disposición por parte de todos para atender el asunto en su momento 
y, bueno, aquí lo rescatable en este asunto de acuerdo a la norma de PEMEX ñel 
proyecto que trae la empresa cumple efectivamente los lineamientosò, las 
separaciones que hay de las viviendas a los servidores pues, de gasolina, de 
combustible, y también la separación que hay de los servidores de combustible a la 
vía del tren que, bueno, ya sabemos que pasa por ahí junto al mercado de abastos, 
obviamente ésto es un procedimiento que ellos inician en donde efectivamente se 
les está autorizando solamente el cambio de uso, de suelo y efectivamente, como 
bien se comentó aquí, podemos agregar éso al dictamen en sentido de que no 
exige esto, pues se da la autorización básica, pues, de la construcción de la 
gasolinera e iniciar un procedimiento y donde también tiene que haber dictámenes 
y opiniones de PEMEX, de la Secretaria de Energía, tiene que haber dictámenes de 
Gobierno del Estado, tiene que haber un estudio de impacto ambiental también, 
porque no es nada más autorizar el cambio de uso de suelo y se va hacer, ellos 
necesitan esta autorización para poder continuar su trámite, entonces yo creo que 
estamos en el entendido de que PEMEX ahora más que nunca está cuidando 
mucho sus instalaciones, nos presentaron su proyecto incluso el proyecto también 
se presentó con los vecinos, hicimos 4 reuniones ahí con los vecinos, sobre todo 
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con los aledaños, que fueron con los que se hizo la convocatoria, acudieron 
algunos, se les presentó el proyecto y la verdad es que las especificaciones 
técnicas que trae la empresa son muy precisas y en ese sentido nosotros por eso 
estamos apoyando esta iniciativa. Aparte de todo es generación de empleos, en 
ese sentido va el convenio que se estableció con los propios vecinos de la colonia, 
yo creo que se lograron cosas interesantes y buenas entre los vecinos y los 
particulares, nosotros nada más fuimos como testigos de honor, entonces yo creo 
que fue un trabajo muy bueno, muy exhaustivo, se tomó en cuenta la opinión de la 
ciudadanía, se tomó en cuenta la opinión de los demás, efectivamente no es una 
vialidad primaria pero hay planes a futuro para que se genere la vialidad, aparte, 
hay que decirlo, el flujo vehicular es enorme, el flujo de transeúntes también no se 
diga, y eso también es una de las normas que marca PEMEX para poder otorgar 
los permisos para la construcción de una gasolinera, entonces todo lo checamos, 
todo lo estuvimos revisando y, bueno, ésta fue la conclusión a la que llegamos y la 
cual ahora sometemos a su consideración. Entonces adelante, lo que ustedes 
determinen, aquí está el dictamen y ése es el análisis que nosotros hicimos al 
respecto. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, dice: ñGracias regidor, Bertha D§vilaò. La C. Regidora Bertha 
Dávila Ramírez, toma la palabra: ñBueno, continuando con lo que mi compa¶ero 
Lugo señala y que aparte nosotros también, verdaderamente eso fue una discusión 
de muchas horas este trabajo, por éso ya no se ve tan reiterativa en este pleno, 
pero creo que sí es importante de una servidora, como miembro de la Comisión de 
Obra Pública, sí quede asentado que ñnosotros no nos regimos por la normatividad 
de PEMEX, nos regimos por el plan de Desarrollo Urbanoò, que es el que estamos 
obligados a respetar y hacer que se respete en el municipio, tanto en el municipio 
ciudad como en la conurbación, y que sí, ésto es cierto y efectivamente también es 
una cuestión de simple cambio de uso de suelo, pues aquí también ya se vierten 
otro tipo de comentarios que ya quedaron asentados por mi compañero Gerardo 
Lugo, en lo cual nosotros no estamos de acuerdo, no estamos de acuerdo hasta en 
tanto no a la vialidad la convierta el propio Plan de Desarrollo en una arteria 
primaria ¿verdad? porque ya lo señaló usted, el caos vial ahí es tremendo, a veces 
te avientas más de hora y media, sobre todo los fines de semana en cruzar esa 
arteria, o si es que hasta un poco más, aunado que no solamente la superficie del 
terreno la dividieron en dos, atrás el auto lavado y enfrente en una distancia 
verdaderamente muy diminuta para la instalación de la gasolinera, nosotros no 
cuestionamos, no cuestionamos que quede claro, la normatividad de PEMEX en 
cuanto a la seguridad pero yo creo que ahorita estamos viendo cómo una 
gasolinera está cerrada en una vialidad vial, y se supone que vinieron a checar los 
expertos de PEMEX, entonces para no abundar más, allá se fijan posturas, 
nosotros no estamos de acuerdo en autorizar el punto, el cambio de uso de suelo, 
por lo que ya señalamos, como tampoco en su momento yo creo, si se hace dentro 
de esta normatividad, la autorización para la construcción de la gasolinera. Es 
cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, hace uso de la voz: ñGracias regidora, Jaime Ramos, adelanteò. El C. 
Regidor Jaime Ramos Martínez, toma la palabra: ñCon los argumentos que aqu² 
se han dado, y toda vez que en el cuerpo del dictamen aparece mi firma, y 
básicamente con lo que se argumentaba, quiero dejar constancia también que bajo 
estos argumentos que se vierten y porque tenemos claro que ésto se tiene, y más 
porque hemos buscado que siempre se cumpla la Ley y de los Reglamentos que de 
ella emanen, y ante esa situación, bueno, comentando con la compañera regidora 
Bertha Dávila intercambiando algunos puntos de vista, nos sumamos a la propuesta 
que hace la compañera puesto que nada más se debe solicitar el Cambio de Uso 
del Suelo, única y exclusivamente, aunque bueno aquí también en el cuerpo del 
dictamen, por algunos argumentos que se daban, era precisamente ya 
mencionando lo que a futuramente se fuera a realizar ahí, entonces es 
precisamente que por eso me sumo a la postura de la compañera Bertha Dávila. Es 
cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, dice: ñadelante regidorò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, 
toma la palabra: ñNada m§s para reiterar, efectivamente como bien se acaba de 
comentar aquí, solamente la aprobación del Cambio de Uso del Suelo, no estamos 
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nosotros en ningún momento dando el permiso para la construcción, éso será en un 
segundo término, y finalmente volvemos a reiterar este asunto, ñeste proyecto tiene 
que pasar por otras instanciasò, un primer momento que se requiere para poder 
seguir el procedimiento es la aprobación del Cambio de Uso del Suelo, para en 
particular, para ese predio que está ubicado en Avenida Nezahualcóyotl, ya 
vendrán otros procedimientos y el asunto puede todavía tardar, entonces sí, lo 
reitero y que quede claro, es ñsolamente el Cambio de Uso de Suelo. Es cuantoò. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: 
ñGracias regidor, le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Publica y 
Desarrollo Urbano relativo a la ñautorización para la modificación del Programa de 
Desarrollo Urbano de la conurbación Zacatecas ï Guadalupe 2004 ï 2030, para la 
procedencia de la solicitud de Cambio de Uso de Suelo al ayuntamiento, respecto 
de un bien inmueble ubicado en la calle Nezahualcóyotl s/n, colonia Buenos Aires 
en esta ciudad, a favor del grupo Gasolinera Agrícola S.A. de C.Vò. Quienes estén 
por la afirmativa favor de levantar la mano; quienes estén por la negativa; quienes 
estén por la abstención. Doy cuenta a este Honorable Cabildo que se aprueba con 
11 votos a favor, 5 votos en contra por los regidores (Bertha Dávila Ramírez, Javier 
Reyes Romo, Osvaldo Contreras Vázquez, Milagros del Carmen Hernández Muñoz 
y Jaime Ramos Martínez); y 2 abstenciones por los regidores (Gabriela Evangelina 
Pinedo Morales y Rodrigo Román)ò. (Punto de Acuerdo número 431) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta:òContin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor Gerardo Lugo 
Balderas, hace uso de la voz: ñGracias, le cedo la palabra a mi compa¶ero Jaime 
Ramos, por favorò. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, toma la palabra: ñCon el 
permiso del Plenoò. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SIN TEXTO 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el uso de la 
voz en primera ronda. Le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto con relación a la aprobación del dictamen que 
presenta la Honorable Comisión  de Obra Pública y Desarrollo Urbano, relativo a la 
autorización del régimen de propiedad en condominio del predio urbano ubicado en 
calle Orquídea s/n con calle Begonias en el Fraccionamiento la Pimienta en esta 
ciudad capital, a favor del C. Salvador Durán Moreno con una superficie total de 
197.62 metros y una superficie construida de 382 metros cuadrados, con clave 
catastral 5601-34-016-001, de la siguiente manera: indivisos sobre terreno 
condominal: condominio 1, planta baja 178.80 metros cuadrados indiviso 47.17%; 
condominio 2, planta baja 10.56 metros cuadrados, indiviso 52.83%; primer nivel 
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178.61 metros cuadrados; planta azotea 11.11 metros cuadrados. Superficie total 
de terreno condominal: 379.08 metros cuadrados, superficie total de indiviso 100%, 
superficie total del terreno 197.62 metros cuadrados. El cual es aprobado por 
unanimidad de votos. (Punto de Acuerdo número 432) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñAdelante regidora 
Ćngelesò. La C. Regidora Ma. De los Ángeles Fernández Guerrero, hace uso de 
la voz: ñNada m§s para hacer la aclaraci·n que se brinc· un dictamen, seguía el de 
ñICAZA, Ingenier²a Civilò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, comenta: ñs², lo vamos a leer ahorita, si estaba en el número 3, 
entonces ahorita se lee, le pido a un integrante de la comisión dé lectura al 
dictamenò. La C. Regidora Ma. De los Ángeles Fernández Guerrero, toma la 
palabra: ñDa lectura al  siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias, en primera ronda, adelante regidora Bertha D§vilaò. La C. Regidora 
Bertha Dávila Ramírez, comenta: ñNada m§s para agregarle la leyenda, ñesto no 
implica la autorización de la creación de un nuevo fraccionamiento habitacional 
¿sí?, nada más es el Cambio de Uso del Suelo, ñpara lo subsecuente se tiene que 
hacer el trámite pertinente. Es cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñSi existe alguna otra opinión al respecto, le 
pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: ñSe¶oras y se¶ores 
integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el 
sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación del dictamen 
que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y Desarrollo Urbano, 
relativo a la ñautorizaci·n para Cambio de Uso de Suelo del Honorable 
Ayuntamiento, respecto de un bien inmueble ubicado en carretera Zacatecas ï 
Fresnillo s/n conocido como Zacatlán en la comunidad de la Escondida en esta 
ciudad, a favor de ICAZA Ingeniería Civil y Arquitectura de Zacatecas S.A. de C.Vò. 
con la adición de la propuesta de la regidora Bertha Dávila. El cual es aprobado por 
16 votos a favor y 1 voto en contraò. (Punto de Acuerdo número 433) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias Secretario. Les pido continúen con el siguiente dictamenò. El C. Regidor 
Manuel Gerardo Lugo Balderas, dice: ñGracias, cedo el uso de la voz a mi 
compa¶ero Ubaldo Garc²a Escare¶o para la lectura del siguiente dictamenò. El C. 
Regidor Ubaldo García Escareño, toma la palabra: ñSi, con el permiso de todos,  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias Doctor. Si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la 
voz en primera ronda. Le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y 
Desarrollo Urbano relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en 
condominio del predio urbano ubicado en calle San Carlos Número 108 y calle 
Regional número 101 en la colonia Buenavista en esta ciudad capital, a favor del C. 
Juan Manuel Magallanes Ramírez, con una superficie total de 220.10 metros 
cuadrados y una superficie construida de 309.09 metros cuadrados de la siguiente: 
Indivisos sobre terreno condominal: condominio 1, planta baja 190.50 metros 
cuadrados, indivisos 61.63%; condominio 2, nivel uno 66.96 metros cuadrados, 
Nivel dos 51.68 metros cuadrados, indivisos 38.37%; superficie total de terreno 
construido 309.14 metros cuadrados, total de indivisos 100%. El cual es aprobado 
por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 434) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñGracias 
Secretario. Le pido contin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel 
Gerardo Lugo Balderas, toma la palabra: ñdaré lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidor. Si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la 
palabra en primera ronda. Le pido Secretario sírvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, toma la palabra: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y 
Desarrollo Urbano relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en 
condominio del predio urbano ubicado en la calle Valentín Gómez Farías número 
107 y calle Francisco Alatorre número 501, en la colonia González Ortega segunda 
sección, en esta ciudad capital, a favor de la ciudadana María Dolores Alba 
Esquivel, con una superficie total de 255.29 metros cuadrados, y una superficie 
construida de 220.84 metros cuadrados de la siguiente manera: Indivisos sobre 
terreno condominal: Condominio 1, planta baja 123.56 metros cuadrados, indiviso 
76.24%; Condominio 2, planta baja 4.49 metros cuadrados, indiviso 2.77%; 
Condominio 3, planta baja 29.95 metros cuadrados, indiviso 18.48%; Áreas 
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comunes, 4.06 metros cuadrados, indiviso 2.51%; superficie total del terreno 
condominal 162.06 metros cuadrados. Indivisos sobre área privativa: Condominio 1, 
planta baja 123.56 metros cuadrados indiviso 34.63% planta baja 72.53 metros 
cuadrados, indiviso 34.63%; Condominio 2, planta alta 88.15 metros cuadrados, 
24.70%; Condominio 3, planta baja 72.53 metros cuadrados; total 145.06 metros 
cuadrados, indiviso 100% superficie total del área privativa, 356.77 metros 
cuadrados. (nota: la azotea será área común para los tres condominios). El cual es 
aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 435) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias Secretario. Le pido contin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor 
Manuel Gerardo Lugo Balderas, comenta: ñCedo el uso de la voz a mi compa¶era 
Bertha D§vila, para que nos haga favor de dar lectura al siguiente dictamenò. La C. 
Regidora Bertha Dávila Ramírez, toma la palabra: daré lectura al siguiente 
dictamen: 

 



 

                                                                                                            
                                                                                        ACTA DE CABILDO No. 47,  
                                                                          SESION ORDINARIA DE CABILDO 
                                                                         FECHA 30 DE NOVIEMBRE DE 2009 

22 

 

 
 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidora. si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la 
palabra. Le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nñ. El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, comenta: ñSe¶oras y se¶ores 
integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el 
sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación del dictamen 
que presenta la Honorable Comisión Edilicia de obra Pública y Desarrollo Urbano 
relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en condominio del predio 
urbano ubicado en calle Valentín Gómez Farías número 419 en la colonia C.N.O.P. 
en esta ciudad capital, a favor del ciudadano Juan Lozano Rentería, con una 
superficie total de 227 metros cuadrados y una superficie construida de 388.23 
metros cuadrados, con clave catastral 5601-25-014-006 de la siguiente manera: 
Indivisos sobre terreno condominal: condominio 1, superficie 98.36 metros 
cuadrados, indiviso 25.33%; Condominio 2, superficie 166.29 metros cuadrados, 
indiviso 42.83%; condominio 3, con superficie 123.58 metros cuadrados, indiviso 
31.84%ò. El cual es aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo 
número 436) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: ñLe solicito contin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor 
Manuel Gerardo Lugo Balderas, comenta: ñGracias con el permiso del Pleno: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: ñGracias regidor. Si existe alguna opinión al respecto se les concede el 
uso de la palabra. Le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, toma la palabra: 
ñSe¶oras y señores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de sus voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión de Obra Pública y desarrollo 
Urbano relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en condominio del 
predio urbano ubicado en Privada Sinaloa número 111 Bis en el fraccionamiento La 
Encantada, a favor de la ciudadana Irma Angélica Navarro Candelas, con una 
superficie total de 212.75 metros cuadrados, y una superficie construida de 647.16 
metros cuadrados de la siguiente manera: Indivisos sobre terreno condominal: 
Condominio 1, 202.29 metros cuadrados, indiviso 31.28%; condominio 2, 232.12 
metros cuadrados, indiviso 35.86%; Área común, 212.75 metros cuadrados, indiviso 
32.86%; superficie total del área privativa, 647.16 metros cuadradosò. El cual es 
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aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 437) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma la 
palabra: ñGracias se¶or Secretario, contin¼e por favor con el siguiente dictamenò. El 
C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, comenta: ñGracias, cedo el uso de la 
voz a mi compa¶ero Jaime Ramos Mart²nezò. El C. Regidor Jaime Ramos 
Martínez, toma la palabra: ñdaré lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidor. si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la 
voz. Le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, comenta: ñSe¶oras y se¶ores integrantes del 
Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto 
levantando la mano, con relación a la aprobación del dictamen que presenta la 
Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y Desarrollo Urbano, relativo a la 
ñautorización del régimen de propiedad en condominio del predio urbano ubicado 
en calle del Ángel 430, zona centro en esta ciudad capital, a favor de la ciudadana 
Olivia Marín Estrada de Hernández, con una superficie total de 134.53 metros 
cuadrados y una superficie construida de 299.04 metros cuadrados, de la siguiente 
manera: Indivisos sobre área privativa: Condominio 1: planta baja 120.65 metros 
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cuadrados, indivisos 40.35%; Condominio 2: primer nivel 84.41 metros cuadrados 
indivisos 28.23%; Condominio 3: segundo nivel 48.07 metros cuadrados indivisos 
16.07%, condominio 4: segundo nivel 36.26 metros cuadrados, indivisos 12.13%; 
del área común 9.65 metros cuadrados, indivisos 3.22%; de la superficie total del 
área privativa que son 299.04 metros cuadradosò. El cual es aprobado por 
unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 438) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñGracias, contin¼e 
con el siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, toma la 
palabra: ñdaré lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: ñGracias regidor. Si existe alguna opinión al respecto, se les concede el 
uso de la palabra. Le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. Secretario 
de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, toma la palabra: ñSe¶oras y 
señores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar 
el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación del dictamen 
que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra Pública y Desarrollo Urbano, 
relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en condominio del predio 
urbano ubicado en calle del Consuelo número 118 en la colonia Buenavista en esta 
ciudad capital, a favor de la ciudadana Ernestina Cortés Romero, de la siguiente 
manera: Indivisos sobre terreno condominal: Condominio 1: planta sótano 77.20 
metros cuadrados; condominio 2: planta baja 42.04 metros cuadrados; condominio 
3: planta baja 36.01 metros cuadrados; Área común: planta baja 10.03 metros 
cuadrados; Superficie total del terreno condominal 165.28 metros cuadrados; 
Indivisos sobre área privativa: Condominio 1: planta sótano 52.16 metros 
cuadrados, indivisos 36.06%; Condominio 2: planta baja 37.16 metros cuadrados, 
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indivisos 36.00%; Condominio 3: planta baja 31.60 metros cuadrados, indivisos 
21.85%; Área común: 8.81 metros cuadrados, indivisos 6.09%, superficie total del 
área privativa 144.65 metros cuadradosò. El cual es aprobado por unanimidad de 
votosò. (Punto de Acuerdo número 439) El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma la palabra: ñGracias, le pido 
continúe con el siguiente dictamenò. La C. Regidora Ma. De los Ángeles 
Fernández Guerrero, da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma 
la palabra: ñGracias regidora, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el 
uso de la voz, le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra pública y 
Desarrollo Urbano relativo a la ñautorización del régimen de propiedad en 
condominio del predio urbano ubicado en calle Petróleos Mexicanos número 412, 
en la colonia Lázaro Cárdenas en esta ciudad capital, a favor del ciudadano José 
Quintero Alaniz, con una superficie total de 84.33 metros cuadrados y una 
construida de 160.96 metros cuadrados de la siguiente manera: Indivisos sobre 
área privativa: Condominio 1; planta baja 80.13 metros cuadrados, indivisos 
49.78%; Condominio 2: planta alta 71.98 metros cuadrados, indivisos; Área común: 
planta baja 4.20 metros cuadrados, planta alta 4.65 metros cuadrados indivisos 
5.50%; Superficie total del área privativa 160.96 metros cuadradosò. El cual es 
aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 440) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: 
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ñLe pido contin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo 
Balderas, Da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Regidor Ubaldo García Escareño, toma la palabra: ñS², efectivamente no 
aparece mi firma en el dictamen, yo creo que se me traspapelo pero estamos de 
acuerdo en el dictamen y lo vamos a votar a favorò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: ñMuy bien, si existe alguna 
opinión al respecto se le concede el uso de la voz, le pido señor Secretario sírvase 
a tomar la votaciónò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid 
García, toma la palabra: ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de 
Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con 
relación a la aprobación del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia 
de Obra pública y Desarrollo Urbano relativo a la ñautorización del régimen de 
propiedad en condominio del predio urbano ubicado en calle Salvador Varela 
número 211, en la colonia Francisco E. García en esta ciudad capital, a favor de la 
ciudadana Cecilia Troncoso Ávila, con una superficie total de 200 metros 
cuadrados, con una superficie construida de 233.36 metros cuadrados, de la 
manera siguiente: Superficie de terreno: Condominio 1: planta baja 87.35 metros 
cuadrados; Condominio 2: planta primer nivel 68.50 metros cuadrados; Área común 
44.15 metros cuadrados; Superficie total del terreno condominal 200 metros 
cuadrados; Superficies de construcción: De Condominio 1: planta baja 87.35 metros 
cuadrados; planta primer nivel 95.66 metros cuadrados; Condominio 2: planta 
primer nivel 17.20 metros cuadrados; Área común 33.15 metros cuadrados; 
Superficie total 233.36 metros cuadrados; Indivisos: Condominio 1: indiviso 78.42%, 
Condominio 2: indiviso 7.37%; Superficie total de área privativa 100%ò. El cual es 
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aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 441) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: 
ñContin¼e con el siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo 
Balderas, dice: ñGracias, cedo el uso de la voz a mi compa¶era Bertha D§vila para 
que nos haga favor de leer el siguiente dictamenò. La C. Regidora Bertha Dávila 
Ramírez, da lectura al siguiente dictamen: ñdar® lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván,  dice: 
ñGracias regidora. Si existe alguna opinión al respecto se les concede el uso de la 
voz en primera ronda, le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, toma la palabra: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra pública y 
Desarrollo Urbano relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud de la 
ciudadana Ma. De Jesús Montelongo Juárez, ya que como hace constar el 
ciudadano Juan Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal en oficio 
DCM/271/2008 el interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble 
ubicado en la calle Francisco I. Madero número 1 de la comunidad de el Orito en 
esta ciudad capital, con clave catastral 560201-010-035 con una superficie total de 
212.47 metros cuadrados, y una superficie construida de 93.99 metros cuadrados, 



 

                                                                                                            
                                                                                        ACTA DE CABILDO No. 47,  
                                                                          SESION ORDINARIA DE CABILDO 
                                                                         FECHA 30 DE NOVIEMBRE DE 2009 

35 

 

con las siguientes medidas y colindancias: al noreste mide 24.73 metros, linda con 
lote número 17; Al sureste mide en 4 líneas de 3.34 metros; 2.53 metros; 19.42 
metros y 0.61 metros; con Lote número 18; Al noroeste mide 9.40 metros; con Lote 
número 18; El cual es aprobado por unanimidad de 17 votosò. (Punto de acuerdo 
número 442) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, toma la palabra: ñGracias Secretario, les pido continúen con el siguiente 
dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, dice: ñGracias, cedo el 
uso de la voz a mi compa¶ero Ubaldo Garc²a Escare¶oò. El C. Regidor Ubaldo 
García Escareño, da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: ñGracias Doctor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el 
uso de la palabra en primera ronda, le pido señor Secretario sírvase a tomar la 
votaci·nò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, toma 
la palabra: ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se 
les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la 
aprobación del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra 
pública y Desarrollo Urbano relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud 
del ciudadano Manuel de Jesús Hernández Flores, ya que como hace constar el 
ciudadano Juan Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal, en el oficio 
249/2008 el interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble ubicado en 
la calle Segunda de Matamoros s/n, comunidad del Orito de esta ciudad  capital, 
con clave catastral 5602-01-012-020 con una superficie total de 1701.92 metros 
cuadrados y una superficie construida de 467.95 metros cuadrados, con las 
siguientes medidas y colindancias: al noreste en 9 líneas de 7.92, 12.31, 8.10 y 
12.53 metros con Miguel Hernández Flores, 7.65 con calle Segunda de Matamoros, 
14.17 y 22.25 metros con Andrés Belmontes Gómez, 11.85 y 23.25 metros con 
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Francisco de la Torre Nava; al sureste 20 metros con José Luis Torres Ortiz y 
Francisco Hernández Cuevas; al suroeste en dos líneas de 52.07 metros con J. 
Inés Hernández Belmontes y 42.50 metros cuadrados con Francisco Hernández 
Cuevas; y al  noroeste en 3 líneas de 7.23 metros con Ma. Guadalupe Hernández 
Flores y 1.30 y 23.77 metros con Ramón Hernández Floresò. El cual es aprobado  
por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo número 443) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, hace uso de la voz: ñLe 
pido de lectura al siguiente dictamenò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo 
Balderas, dice: ñdaré lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma 
la palabra: ñGracias regidor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el 
uso de la voz en primera ronda. Le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El 
C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la 
voz: ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les 
solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la 
aprobación del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra 
Pública y Desarrollo Urbano, relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud 
del ciudadano Luis Belmontes de Ávila, ya que como hace constar el ciudadano 
Juan Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal, en el oficio 018/2008 
el interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble ubicado en calle 
Francisco I. Madero número 73 (B) comunidad del Orito en ésta ciudad capital, con 
clave catastral 5602-01-010-008 con superficie total de 630.46 metros cuadrados y 
una construida de 139.02 metros cuadrados con las siguientes medidas y 
colindancias: al noreste en 5 líneas de 22.74, 0.50, 4.80, 2.88 y 7.72 metros con 
lote número 6 que es una iglesia y Ma. Dolores Enciso de Ávila; al sureste en 5 
líneas de 15.88 metros con Vicente Belmontes Enciso 5.48, 1.85 y 8.77 metros con 
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Refugio Belmontes Enciso y 1.10 metros con calle Francisco I. Madero; al suroeste 
51.55 metros con Esmeralda Juárez Enciso y al noroeste 15.83 metros con Ma. 
Dolores Enciso de Ávilaò. El cual es aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de 
Acuerdo número 444) El C. Presidente Municipal de Zacatecas Cuauhtémoc 
Calderón Galván, dice: ñGracias, le pido contin¼e con el siguiente dictamenò. El C. 
Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: ñGracias regidor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el 
uso de la voz, le pido se¶or Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra pública y 
Desarrollo Urbano, relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud de la 
ciudadana Mirna Dalila Pérez Montelongo, ya que como hace  constar el ciudadano 
Juan Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal, en el oficio 175/2008 
el interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble ubicado en calle 
Progreso número 23 comunidad del Orito en ésta ciudad capital, con clave catastral 
5602-01-005-020, con una superficie total de 145.40 metros cuadrados, y una 
construida de 83.70 metros cuadrados con las siguientes medidas y colindancias: al 
noreste en 3 líneas 5.33, 1.12 y 12.32 metros con lote 21; al sureste 7.70 metros 
con lote 21; al suroeste 17.47 metros con lote 19, y al noroeste 9.10 metros con 
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calle Progresoò. El cual es aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo 
número 445) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, dice: ñGracias se¶or Secretario, le pido contin¼e con el siguiente dictamen, 
regidorò. El C. Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, toma la palabra: 
ñGracias, cedo el uso de la voz a mi compañera Bertha Dávila Ramírez, Secretaria 
de la Comisi·n Edilicia de Obra P¼blica y Desarrollo Urbanoò. La C. Regidora 
Bertha Dávila Ramírez, da lectura al siguiente dictamen:  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, dice: 
ñGracias regidora, si existe alguna opini·n al  respecto se les concede el uso de la 
palabra en primera ronda, le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, hace uso de la voz: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra pública y 
Desarrollo Urbano, relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud del 
ciudadano Refugio Martín Robles Juárez, ya que como  hace  constar el ciudadano 
Juan Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal, en el oficio 191/2008 
el interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble ubicado en calle 
Francisco I. Madero número 521 Esquina Privada s/n comunidad del Orito en esta 
ciudad capital, con clave catastral 5602-01-008-009 con una superficie total de 
385.91 metros cuadrados y una construida de 95.61 metros cuadrados, con las 
siguientes medidas y colindancias: al noreste en 3 líneas de 14.95, 3.72 y 6.26 
metros con privada s/n; al sureste 14.43 metros con calle Francisco I. Madero al 
suroeste en 2 líneas de 16.50 y 6.30 metros con lote 10, y al noroeste 20.30 metros 
con lote 08ò. El cual es aprobado por unanimidad de votosò. (Punto de Acuerdo 
número 446) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: ñGracias, continúe con el siguiente dictamen, regidorò. El C. 



 

                                                                                                            
                                                                                        ACTA DE CABILDO No. 47,  
                                                                          SESION ORDINARIA DE CABILDO 
                                                                         FECHA 30 DE NOVIEMBRE DE 2009 

43 

 

Regidor Manuel Gerardo Lugo Balderas, toma la palabra: ñGracias, cedo el uso 
de la voz a mi compa¶ero Jaime Ramos Mart²nezò. El C. Regidor Jaime Ramos 
Martínez, da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, toma 
la palabra: ñGracias regidor, si existe alguna opini·n al respecto se les concede el 
uso de la voz en primera ronda, le pido Secretario s²rvase a tomar la votaci·nò. El 
C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Alfredo Cid García, comenta: 
ñSe¶oras y se¶ores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación a la aprobación 
del dictamen que presenta la Honorable Comisión Edilicia de Obra pública y 
Desarrollo Urbano, relativo a la ñopinión en sentido positivo a la solicitud del 
ciudadano Alfonso Ortega Troncoso, ya que como  hace  constar el ciudadano Juan 
Manuel Hurtado López, Director de Catastro Municipal, en el oficio 222/2008 el 
interesado se encuentra como poseedor del bien inmueble ubicado en calle 
Francisco I. Madero número 111 Esquina Paso de Servidumbre, Comunidad de el 
Orito, de ésta ciudad capital, con clave catastral 5602-01-011-04, con una superficie 
total de 196.24 metros cuadrados y una construida de 68.62 metros cuadrados, con 
las siguientes medidas y colindancias: al norte 9.23 metros con lote 23; al sur 7.89 
metros con calle Francisco I. Madero; al oriente en cuatro líneas 8.65, 0.13, 3.50 y 
9.61 metros con lote 03, y al poniente en 4 líneas de 8.89, 3.59, 6.62 y 2.22 metros 


